

邵佳一出任国足新主帅

新华社北京11月5日电 中国足协5日宣布，前国脚邵佳一将出任中国男足国家队主教练。

中国足协在公告中表示：“中国足协于2025年9月5日发布中国国家男子足球队主教练公开选聘公告，有多名符合报名条件和要求的中方、外籍教练候选人进入初选环节。随后，由中外资深足球专家组成的选聘专家组严格按照选聘标准和程序对候选人进行了初选、线上面试，就候选人执教履历、比赛理念、训练比赛指导和管理方法、沟通交流能力、岗位适配性等方面展开充分评议，并提出推荐人选。中国足球协会综合考虑以往国家队主教练选聘经验和教训、中国男子足球现状与水平、国家队长远建设与发展、教练员素质与执教能力、专家组意见等

因素，经慎重研究，决定聘任邵佳一为中国国家男子足球队主教练。”

根据中国足协9月发布的选聘公告，新任中国男足主教练需满足“具有国际足联、洲际足联主办的国家队正式赛事决赛阶段主教练执教经历或有欧洲、亚洲高水平联赛主教练执教经历”“原则上60周岁以下”等条件，目标是带队晋级2030年世界杯。

邵佳一出生于1980年，球员时期代表中国队参加2002年韩日世界杯，并曾在德甲联赛闯荡多年。退役后，邵佳一曾担任国足助理教练，并在多支国青队担任领队、助理教练等职务。

场均超2.8万人观赛、线上直播观看人次超20亿，被称为“苏超”的江苏省城市足球联赛落下帷幕。“现象级”的表现让“苏超”立起2025年中国业余体育赛事的标识。

屏幕前万千目光与现场此起彼伏的呐喊声交织共振，展现出群众参与的热情与力量，“苏超”将体育的竞技属性、城市的人文属性、文旅的经济属性深度融合，走出了人文经济的新路子。

“苏超”的火爆，源于“群众唱主角”的鲜明定位。“苏超”的球员来自教师、公务员、个体户等各行各业，观众不只限于球迷，还有大量普通百姓。这场“家门口的赛事”，让体育故事迸发出炽热的情感感召力，使市民从“旁观者”变成“参与者”，在浓浓的烟火气中，以体育运动增进发展活力，让文旅交融更广阔。

“苏超”赛事的核心价值始于情感连接，并逐渐沉淀为城市发展的精神力量。赛事以“一城一队”模式将足球与城市认同深度绑定，将个人拼搏融入城市集体目标，让“为家乡进球”成为全民情感纽带。从贵州“村超”的先行探索，到“苏超”之后“湘超”“川超”“赣超”等遍地开花，一系列本土群众赛事已超越

“苏超”超越了啥？



11月1日拍摄的比赛现场

单一项目，凝聚乡土认同、承载集体记忆，为地方发展提振更多的精气神。

“苏超”带来的文旅现象，折射出我国消费结构从商品消费主导向服务消费主导加快转变。一个有影响力的赛事，始终立足于为人民提供真正需求的文化供给，往往能有效串联文旅、餐饮、零售等产业，形成消费闭环，放大“赛事搭台、文旅唱戏”的乘数效应，更好满足

人民群众消费升级需求，也为经济发展带来新的增长动能。

拼搏不分输赢。各地立足本土文化资源，打造特色品牌，以“体育+”模式激活消费市场，群众赛事将为高质量发展注入新动能。这条群众广泛参与的发展路上有老百姓的红火日子，也洋溢着经济效益和人文活力。

据新华社

欧冠上演“强强对话”

利物浦“擒下”皇马 拜仁客胜“大巴黎”

场2:1战胜了巴黎圣日耳曼队。

利物浦中场大将索博斯洛伊发挥出色，他与皇马门将库尔图瓦的较量成为比赛上半时的亮点。利物浦进攻配合流畅，整场比赛一共创造了17次射门机会，比对手多9次。其中，索博斯洛伊上半时3次射门极具威胁——

一次单刀射门、一次远射、一次直接任意球攻门，但都被发挥出色的库尔图瓦扑出。

第61分钟时，利物浦再获任意球机会。索博斯洛伊主罚，将球传到对方门前，麦卡利斯特近距离头球攻门得手，攻入比赛唯一进球。

利物浦此战采取实用战略，放弃控球，一旦得球便发起快速进攻，后防线很少压上，不给皇马进攻空间。在利物浦的严密防守下，姆巴佩、维尼修斯、贝林厄姆等皇马攻击手都碌碌无为，没能创造任何势在必得的射门良机。

在拜仁客场挑战卫冕冠军巴黎圣日耳曼的比赛中，本赛季从利物浦加盟拜仁的迪亚斯在进攻端大放异彩。第

四分钟时，队友奥利塞单刀被扑，他补射破门。第32分钟，他从对方后卫马尔基尼奥斯脚下抢断成功，随即直接射门得手。上半时补时阶段，这位哥伦比亚球员因背后铲倒对方球员阿什拉夫被红牌罚下。拜仁整个下半时被迫以10人应战。

下半时，人数占优的巴黎圣日耳曼控制了场上局面，对拜仁呈围攻之势。他们除了第74分钟时由内维斯扫射扳回一球外，其他有威胁的射门全被拜仁门将诺伊尔化解。

当日出战的另外两支英超球队——阿森纳和托特纳姆热刺也都奏凯。前者客场3:0战胜布赖顿；后者主场4:0大胜西汉姆联。那不勒斯和尤文图斯两支意甲球队主场表现平平，分别以0:0和1:1与法兰克福和葡萄牙体育战平。

在其他几场比赛中，马德里竞技主场3:1击败圣塞梅多；摩纳哥客场1:0战胜了博德闪耀；奥林匹亚科斯主场1:1与埃因霍温打成平手。



新华社伦敦11月4日电 欧冠联赛阶段第四轮的比赛4日上演两场“强强对话”。其中，利物浦队在主场1:0击败皇家马德里队；拜仁慕尼黑队在客

队在客场2:1战胜了巴黎圣日耳曼队。

在拜仁客场挑战卫冕冠军巴黎圣日耳曼的比赛中，本赛季从利物浦加盟拜仁的迪亚斯在进攻端大放异彩。第

四分钟时，队友奥利塞单刀被扑，他补射破门。第32分钟，他从对方后卫马尔基尼奥斯脚下抢断成功，随即直接射门得手。上半时补时阶段，这位哥伦比亚球员因背后铲倒对方球员阿什拉夫被红牌罚下。拜仁整个下半时被迫以10人应战。

下半时，人数占优的巴黎圣日耳曼控制了场上局面，对拜仁呈围攻之势。他们除了第74分钟时由内维斯扫射扳回一球外，其他有威胁的射门全被拜仁门将诺伊尔化解。

当日出战的另外两支英超球队——阿森纳和托特纳姆热刺也都奏凯。前者客场3:0战胜布赖顿；后者主场4:0大胜西汉姆联。那不勒斯和尤文图斯两支意甲球队主场表现平平，分别以0:0和1:1与法兰克福和葡萄牙体育战平。

在其他几场比赛中，马德里竞技主场3:1击败圣塞梅多；摩纳哥客场1:0战胜了博德闪耀；奥林匹亚科斯主场1:1与埃因霍温打成平手。

在拜仁客场挑战卫冕冠军巴黎圣日耳曼的比赛中，本赛季从利物浦加盟拜仁的迪亚斯在进攻端大放异彩。第

四分钟时，队友奥利塞单刀被扑，他补射破门。第32分钟，他从对方后卫马尔基尼奥斯脚下抢